

# 森林暨保育警察隊正式成軍

文圖／侯惠茹

**自**今年7月1日起，國家森林資源將由「森林暨自然保育警察」保護，他們擁有司法警察權，將與森林專業人員合作，共同保護我們的森林資源，維護我們的生態環境。

行政院農業委員會於7月1日假農委會5樓大禮堂，舉行「森林暨自然保育警察隊成軍典禮」，由李金龍主任委員主持，還有內政部陳鴻益主任秘書、警政署洪勝堃副署長、林務局局長顏仁德及立法委員高金素梅與林豐喜委員也都蒞臨參加。李主委致詞時說，台灣有廣大的森林管理區，幅員遼闊，人力管理不易，再加上近年來經常發生越線種植、濫砍、違法捕獵等行為，原本巡視森林管理區的工作由林業人員負責，但林業人員無司法警察權，難以強力取締，且人身安全容易受到威脅。為落實林地保護，行政院院長游錫堃於92年8月即指示成立「森林暨自然保育警察隊」，以維護台灣森林資源，從今年7月開始，森林暨自然保育警察隊就正式執勤，保護台灣的森林資源。

內政部長陳主任秘書說，維護森林保育及生態環境，必須永續經營，由於林地巡守需要用司法警察權，因此內政部警政署特別調派178名警力，組成森林暨自然保育警察隊，他期勉



林務局長授與森林暨保育警察隊隊旗

這些警界精英們要好好努力，為警界爭光。

原住民立委高金素梅說，林務局轄區的林地，幾乎都是原住民保護區，警察隊成立後，除了進駐農委會林務局本部，還有羅東、新竹、東勢、南投、嘉義、屏東、花蓮及台東等8個分隊，這些分隊都進駐原住民地區，希望這些警察同仁在保護自然資源之餘，對該區的原住民要多加照顧，避免打擾原住民的生活，以免發生衝突。她也希望，未來能多晉用原住民為保育警察，最好能達到80%的目標，讓原住民來管理自己的山林。

典禮最後，由內政部陳主秘授與森林暨自然保育警察隊警旗，農委會林務局顏局長亦代表授與森林暨自然保育警察隊隊旗，象徵這群保護國土、森林的生力軍正式成立。

